

«Затверджую»

Голова Громадської ради  
при Дніпровській міській раді

  
Богачева Л.В.

Протокол засідання  
круглого столу «Інклюзивна освіта-якісна послуга для дітей  
та молоді з особливими потребами в м. Дніпро»

6 березня 2018 року, з 15:00 – 17:00

Дніпровська міська рада, пр. Дмитра Яворницького, 75,

Біла зала, 7-поверх

**Головуючий** – Волкова О.В., голова ГО «ОКЕАН ДОБРА», голова комітету з питань охорони здоров'я та соціального захисту населення Громадської ради при Дніпровській міській раді.

**Присутні:**

Мороз Наталя Олексіївна – головний спеціаліст департаменту охорони здоров'я населення ДМР;

Македонська Ірина Василіївна – експерт департаменту охорони здоров'я населення ДМР з дитячої неврології;

Сазонова Дарина Валентинівна – експерт департаменту охорони здоров'я населення ДМР з дитячої психіатрії;

Олешко Оксана Олександрівна, головний спеціаліст управління освіти департаменту гуманітарної політики ДМР;

Коротун Наталя Володимирівна, начальник фінансового відділу гуманітарної політики ДМР;

Тарасова Алла Анатоліївна, начальник проектно-технічного відділу управління інфраструктури ДМР;

Коробов Дмитро Васильович, заступник начальника відділу благоустрою управління благоустрою ДМР;

Семенко Інна Іванівна, начальник управління соціального захисту ДМР;

Буханевич Марина Олександрівна, спеціаліст управління соціального захисту ДМР;

Алексеева Наталія Олексіївна, президент БО «Ангел дитинства»;

Василенко Наталія Іванівна, голова ГО «Асоціація творчої освіти «Дивосвіт»;

Віролайнен Оксана Василівна, член ГО «Асоціація творчої освіти «Дивосвіт», вчитель початкових класів КЗО СЗОН№147;

Вишневська Ольга Миколаївна, заступник директора КЗО СЗШ№6, відповідає за організацію роботи з інклюзивними класами;

Лимар Леся Анатоліївна, заступник директора УТОС;

Іскакова Ірина Олексіївна, член ГО «Океан добра»;

Осадча Альона Анатоліївна, член ГО «Океан добра»;

Єкатериніна Галина Олександрівна, викладач бандури та академічного вокалу КЗК дитячої музичної школи № 11;

Плетнер Ольга Анатоліївна, викладач фортепіано КЗК дитячої музичної школи №11;

журналіст міської газети «Наше місто».

**Порядок денний:** у процесі обговорення визначити проблемні питання, налагодити комунікативні взаємостосунки до порозуміння з представниками влади та громади, окреслити можливі шляхи подолання проблемних питань.

**Слухали:**

**Волкова О.В., голова ГО «ОКЕАН ДОБРА»,** проінформувала учасників круглого столу про важливість та нагальність питання, яке винесене сьогодні для обговорення на засідання круглого столу, про спільну зустріч представників департаменту гуманітарної політики, Громадської ради при ДМР з педагогічним колективом музичної школи №11. Проведені зустрічі з батьками, діти яких відвідують цей заклад. Наголосила на проблемних питаннях, які стосуються доступу дітей з особливими потребами до навчальних закладів міста, лікарень.

**1. Системне заповнення ІПР (індивідуальні програми розвитку) дітей та молоді з інвалідністю.**

**Алексеева Н.О., президент благодійної організації «Ангел дитинства»** розповіла про ті проблемні питання, які хвилюють сьогодні батьків, які навчають своїх дітей в навчальних закладах міста і ті питання, які є сьогодні нагальними для вирішення. Це медичне обстеження дітей та заповнення їх ІПР (індивідуальні програми реабілітації) медичними установами, відсутність достатнього матеріального-технічного забезпечення в школах, відсутні шкільні меблі та різні приладдя для пересування дітей в закладах. Наголошені прізвища сімей, яку потребує увагу саме з цих питань. Також була наголошена проблема трудовлаштування таких дітей після закінчення школи, ПТУ. Як вирішувати подальше професійне навчання дітей з особливими потребами та їх соціалізації в суспільстві.

#### **В обговоренні взяли участь:**

**Мороз Наталія Олександрівна**, головний спеціаліст департаменту охорони здоров'я населення ДМР, поставила до відома, що заповнення ІПР займаються спеціальні комісії. З 3400 дітей, які знаходяться на обліку пройшли оздоровлення 1500 за направленнями лікарень. Всі питання щодо стану здоров'я дітей з особливими потребами знаходяться на обліку у сімейних лікарів та обласній медико-психолого педагогічній комісії. З 2017 року спільно з управлінням освіти ведеться облік цих дітей. Дійсно підняте питання щодо медичного супроводу є важливим. Так необхідно узгодити питання по придбанню меблів для таких дітей, проводити спільне інформування та навчання викладачів шкіл, які працюють в навчальних закладах з такими дітьми. Ми маємо такий досвід співпраці педагогів і медичних працівників, готові до співпраці.

**Семенко Інна Іванівна**, начальник управління соціального захисту розповіла про те, що діти з різними особливими потребами навчались і виховувались в інтернатах, були забезпечені матеріально –технічними ресурсами, навчальними програми, підручниками, методичними рекомендаціями спеціалістів. Туди підбирався педагогічний та медичний персонал, який забезпечував процес навчання та виховання. Для адаптації та соціалізації дітей з особливими потребами в суспільство ми готові обмінюватися досвідом, та визначити ресурси, які необхідно для реалізації спільних завдань. Створення спільних комісій до яких включити різних фахівців(реабілітологів).

## **Резолюція:**

- рекомендувати департаменту охорони здоров'я населення ДМР реформування робочих груп при ЛКК шляхом залучення фахівців з управління освіти та соціального захисту до цих груп згідно Наказу МОЗ №623 від 2007 року.
- розробити алгоритм заповнення документів, які необхідні при вступі в школу дитини з особливими потребами.

## **2. Архітектурна доступність шкіл.**

**Волкова О.В.**, голова ГО «ОКЕАН ДОБРА», розповіла про ті проблемні питання архітектурної доступності шкіл, які хвилюють сьогодні батьків, які навчають своїх дітей в навчальних закладах міста.

### **В обговоренні взяли участь:**

**Тарасова Алла Анатоліївна**, начальник проектно-технічного відділу управління інфраструктури міста пояснила що передано 35 об'єктів освіти до їх департаменту. В цьому році будуть проводитися капітальні ремонти фасадів навчальних закладів №№15,148,106. За кошторисом, який вже затверджено, не планується проведення робіт щодо будівництва пандусів, або під'їздів. Проектно-технічний відділ управління освіти з 18.03.2018 буде підпорядковано їх департаменту, можливо розглядати ці питання.

## **Резолюція:**

- рекомендувати створення робочих груп спільно з технічним відділом управління освіти департаменту гуманітарної політики Дніпровської міської ради для проведення перевірки архітектурного доступу до навчальних закладів міста (дошкільні, позашкільні, школи, ліцеї, гімназії).

## **3. Використання коштів субвенції для оплати корекційних педагогів та вчителів, закупівля обладнання та розвіткових матеріалів в школах міста.**

**Алексєєва Н.О.**, президент благодійної організації «Ангел дитинства» розповіла про ті проблемні питання в забезпечені роботи корекційних педагогів та вчителів, які хвилюють сьогодні батьків та вчителів, які навчають дітей в навчальних закладах міста.

### **В обговоренні взяли участь:**

**Єкатериніна Галина Олександрівна**, викладач бандури та академічного вокалу КЗК дитячої музичної школи № 11 розповіла про ту роботу, яку

проводять деякі колеги музичної школи з дітьми, які мають сьогодні вади зі здоров'ям. Розповіла про ті наробки, які вже наопрацьовані педагогами їх школи для дітей, які не бачать, мають розлад мови(логопедичні) та інші. Звернулась за допомогою щодо забезпечення додатковими штатними одиницями.

**Олешко Оксана Олександрівна**, головний спеціаліст управління освіти доповіла про те що в навчальних закладах міста з 2012 року розпочали діяти класи інклюзії, які забезпечують реалізації державної політики. Сьогодні в закладах міста відкриті такі класи. Управління освіти організовує навчання соціальних педагогів, психологів, вчителів, асистентів вчителів через систему семінарів, тренінгів, які проводяться на базі закладів освіти №№ 143,10,28, 96, 6 та інші. Сьогодні актуальним питанням є взаємодія 3-х сфер- соціальної, медичної, педагогічної. Така міжотраслева взаємодія допоможе сім'ї визначити шляхи подальшої адаптації та соціалізації як сім'ї так і дитини. Дійсно необхідно переходити від медичної моделі до соціально-педагогічної для більш ефективного впливу на розвиток взаємовідносин в суспільстві, формуванню відповідального ставлення суспільства до таких сімей.

**Коротун Наталя Володимирівна**, начальник фінансового відділу гуманітарної політики ДМР, яка пояснила що не передбачено збільшення посадового окладу педагогічним працівникам, які працюють в інклюзивних класах. Лист Міністерства Освіти и Науки України від 08.09.2017 р. № 2.1-2131.

### **РЕЗОЛЮЦІЯ:**

- створити робочі групи по розробці Стратегії, Програми та Плану роботи до 2020 року з інклюзивної освіти в місті;
- провести моніторинг з теми «Системна взаємодія викладачів, вчителів та батьків у комунальних закладах міста, в яких навчаються діти з особливими освітніми потребами»
- ознайомитися з досвідом роботи закладів міста, які працюють в цьому напрямі від 5 до 8 років для виявлення спільних невирішених питань на рівні МОН, МСЗ та МОЗ, області та міста.
- спільно з департаментом гуманітарної політики, батьківською громадою та департаментом соціальної політики вивчити матеріально-технічне забезпечення закладів корекційно-розвивальними матеріалами для дітей з особливими потребами.

- узагальнити досвід роботи навчальних закладів міста, видати науково-методичні комплекси для вчителів, керівників закладів, медико-соціально-психологічних та реабілітаційних служб.

Голова ГО «ОКЕАН ДОБРА», голова комітету з питань охорони здоров'я та соціального захисту населення Громадської ради при ДМР

Волкова О.В.

Головний спеціаліст департаменту охорони здоров'я населення ДМР

Мороз Н.О.

Експерт департаменту охорони здоров'я населення ДМР з дитячої неврології

Македонська І.В.

Експерт департаменту охорони здоров'я населення ДМР з дитячої психіатрії

Сазонова Д.В.

Головний спеціаліст управління освіти департаменту гуманітарної політики ДМР

Олешко О.О.

Начальник фінансового відділу гуманітарної політики ДМР

Коротун Н.В.

Начальник проектно-технічного відділу управління інфраструктури ДМР

Тарасова А.А.

Заступник начальника відділу благоустрою управління благоустрою ДМР

Коробов Д.В.

Начальник управління соціального захисту ДМР

Семенко І.І.

Спеціаліст управління соціального захисту ДМР

Буханевич М.О.

Президент БО «Ангел дитинства»

Алексєєва Н.О.